

ся приучи на мѣсто-то му, или на кое-то не бы понесла мѣстна-та паша и зимна-та храна, та така завѣдено-то отъ него потомство намѣсто да ся подобри, а то ся измѣтне на по-лоше. Колько-то за свиніе-ты може ся нахвали и наржча и на наши-ты селяны да си гы подобрѣвать съ собраніе добычета отъ по-харенъ сой, докараны отъ чюждо мѣсто; зачто-то свиніе-ти изъ тоя пжть по-лесно отъ всякой другъ добытъкъ ся подобрѣвать.

2. *Зачто-то, както ся рече, добры-ты и лоши-ты свойства ся прѣдавать и отъ бащк-тж и отъ майкж-тж, то кой-то иска да си завѣди млбчны кравы за завѣдж трѣбува не само да земе най-млбчнж кравж, нъ еще и да ъх пусти да ся заводи съ такъвъ быкъ, кой-то ся знае, че е отъ млбчнж кравж, или съ по-малко думы: за завѣдж трѣбува да ся оставя само оная телица, коя-то е отъ млбчнж кравж, па и баща и былъ сынъ на такъвж млбчнж кравж.*

Слабы мршыявы и дребны телицы и изобицо такыва кои-то сж отъ слабы и дрыгливы родители, по-добрѣ е да ся колятъ, а не да ся дрыжатъ за завѣдж, зачто-то отъ тѣхъ ся подвѣжда слаба, дребна и дрыглива стока. У насъ дѣто добытъкъ-тъ е така лошъ излиза най-много отъ това, че ся не пази главно-то правило за пробираніе добытъкъ за завѣдж.

Това, что казахмы за говеда-та, има си мѣсто и за другыи добытъкъ; всякога трѣбува да ся гляда да ся оставятъ за завѣдж само такыва млады (ждрецци, ягънци, прасци и пр.), кои-то имжть всички добры свойства, каквы-то искамы да прѣдадемъ на потомство-то имъ за да ся сдобыемъ съ по-харнж живж стокж. Оттова за завѣдж трѣбува да ся оставятъ само оныя *овцы*, кои-то щжть имжть гжетж рудж вълнж, *свинкы*, кои-то щжть ся гоить добрѣ, *коніе*, кои-то щжть бжджть ягкы, бръзи и трайни, *говеда*, кои-то щжть врьдвать за работж, или кои-то щжть сж кръвятъ и гоить лесно и брьзо.

Ако такыва добычета, кои-то врьдвать за завѣдж, не ся намѣрятъ у дома, тогава по-добрѣ е да ся купятъ такыва млады (телицы, ждрецци, цыискы, и пр.) отъ нѣкое чюждо стадо, за кое-то ся знае, че е отъ харенъ сой, зачто-то такыва млады по-лесно ся приучвать и на мѣсто-то ни, и на хравж-тж и на другы обстоятелства, а не стары-ты.